

明辨真假 远离非法金融

近年来，市场上存在不法分子假借“政策项目扶持”“安心健康养老”等热点之名，行非法集资之实，利用“高收益、低门槛、零风险”等噱头诱惑消费者投资，致使广大金融消费者特别是老年消费者上当受骗，严重威胁金融消费者的财产安全。山西省处置非法集资领导组办公室3月22日发出提醒，高息稳赚多是骗局，非法金融活动当远离，防骗意识要常在心。

据介绍，不法分子往往会抛出“高收益率、零投资风险、定期返点、

机会难得”等条件作为诱饵，吸引想要获取高额收益而金融知识储备又相对不足的消费者购买，致使其上当受骗。广大金融消费者如果遇到了高收益的投资项目，一定不能冒进，谨记高收益往往意味着高风险，切莫被赌徒心理冲昏头脑，要三思而慎行。

消费者在购买金融产品时，一定要注意发行金融产品的机构有没有相关金融牌照、产品是否有备案或者编号、人员是否有资质，要通过正规

金融机构的官方渠道或权威代理渠道购买相关金融产品。对于来路不明、营业证件不全、实体项目模糊的投资项目，一定要避而远之。另外，不要轻信所谓“熟人”的口头宣传和承诺，特别是听到“高息保本、稳赚不赔、熟人优惠”等诱惑性的词汇时，一定要多留个心眼；选择金融产品时不可盲目从众、人云亦云，要保持清醒，不要眼红“托儿”承诺的虚假收益。

老年群体一直是非法集资团体的重点诈骗对象，不法分子利用老年

人金融知识了解不够全面、信息辨别能力相对薄弱等特征，抓住老年人希望通过投资减轻子女赡养负担、渴求舒适养老环境的心理，设计相应套路坑骗广大老年朋友的辛苦钱。老年朋友要提高风险防骗意识，不盲从、不听信来路不明的投资宣传，购买金融产品时，一定要征求子女与专业人士的意见再进行决策，时刻保持警惕，远离非法集资，守护好自己的“养老钱”“血汗钱”。

记者 梁丹 马向敏

检查每个角落 清理楼道电动车

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 申智红文/摄）为确保市民生命财产安全，连日来，柳巷街道宁化府社区联合物业及太原市新时代志愿中心开展专项整治行动，清理楼道内的电动车，并拆除违规充电设施。同时，引导居民自觉遵守相关规定，提高消防安全意识和文明素养，共同维护安全秩序。

整治过程中，社区工作人员、网格员、志愿者，对各自负责的居民楼进行全面安全检查，不放过任何一个角落。重点对停放在楼梯间、疏散通道和安全出口的电动车、自

行车以及堆积的杂物，进行集中清理。特别是对楼道内长期堆放的旧家具、纸箱和杂物等占用消防通道的安全隐患，进行彻底清除。

此外，社区工作人员、物业人员和志愿者还在辖区单元门上张贴“禁止电动车入内”的警示贴，并向居民发放安全宣传资料，以增强居民的充电安全意识，做到防患于未然。

经过整治，曾经乱停乱放电动车的单元门口恢复了整洁，楼道也变得宽敞干净，私搭乱接的电线不见了踪影，整治行动得到了居民的好评。



志愿者将电动车移至楼道外。

经历“生死时速” 患者转危为安

本报讯（记者 李杰华）3月21日晚8时，阳曲县人民医院急诊科接诊一名胸痛患者，经过医护人员30分钟的“生死时速”，病人终于转危为安。

当时，患者来到医院，称其胸痛，并全身大汗，已有1个小时。该医院紧急为其检查心电图，值班医生诊断其为急性下壁心肌梗死。病情就是命令，经患者及家属同

意后，急诊科主任安富拴携急诊溶栓团队为患者进行溶栓治疗。经过30分钟的抢救，患者转危为安，症状明显好转，心电图回落50%，溶栓成功。

急诊溶栓是急性心梗发病后，在尽可能短的时间内，通过静脉注射溶栓药物，溶解形成的血栓，恢复冠状动脉通畅，以减少心肌坏死面积，缓解症状，降低死亡率，

提高患者生活质量。据了解，阳曲县人民医院经过不断学习和探索，心梗溶栓技术已趋于成熟，溶栓时间进一步提前，这位患者是自2019年以来，该院急诊科成功溶栓救治的第21例急性心梗患者。今后，该院将继续发挥溶栓抢救机制的作用，为人民群众的健康保驾护航。

凭借“校讯通” 顺利找到失主

本报讯（记者 李涛 通讯员 康清）网格员巡查时，在路边捡到小布包。有社区工作人员认出，包里装了一个用于学校、家庭、学生联系的“校讯通”。利用它，很快就找到失主。

3月18日，朝北街社区网格员张小利在朝北东巷巡查时，捡到一个红色小布包。打开后，里面装有公交卡、小学生奖励卡等物品，推测失主是学生或家长。她原地等候半

小时，不见有人来找。她给布包拍照，在网格群里发布失物招领启事，并动员社区同事在各自网格群、朋友圈转发，扩大传播覆盖面。可是，过了一整天，却毫无结果。张小利把包里的物品拿出来，逐一登记，准备暂存在社区保管。

这时，有社区工作人员拿起一张白色卡片说：“这是‘校讯通’，我家姑娘也有，失主估计是小学生。”卡片尺寸，与公交卡类似，但略厚。正面，印

有“智能电子学生证”字样。背面，有几个按键。张小利找来手机充电器，插口相同，便给“校讯通”充满电。开机后，顺利联系到家长。询问得知，失主果然是一名小学生，放学途中不慎丢了包。很快，孩子的奶奶来到社区认领。

老人说：“孩子的父母在外地出差，我年纪大了，不知道‘校讯通’、公交卡咋补办，正发愁呢。多亏你们捡到，太感谢了。”

老人打车“犯难” 网格员帮忙约车

本报讯（记者 李涛）夜里，七旬老人牙痛就医，打车时遇到困难，得到网格员热心帮助。次日，网格员主动登门，教会老人如何用手机约车。这种“管到底”的做法，深深感动了老人。

3月21日晚10时，西华苑东社区的网格员侯梓萌拖着疲惫的身体，从辖区一户居民家里出来。居民家里漏水，她与物业人员加班处理完，正往家赶，走到西苑南路，看见路边站着一名老人，用手捂腮，来回踱步，神情焦急。她上前询问，认出是住在奥林匹克花园小区的独居老人李大爷。原来老人牙痛，尝试了“嚼花椒”“口含温水”等办法，丝毫没有缓解，决定连夜去医院。可是，这么晚没了公交车，等了20分钟也没见到一辆出租车。老人想叫一辆网约车，可不会操作。正犯愁时，网格员来了。

侯梓萌立即掏出手机，帮老人叫了一辆网约车。5分钟后，车来了，她叮嘱老人要注意安全，并交代网约车务必把老人平安送到。

15分钟后，手机上显示，这辆车已到达省人民医院。随即，老人打来电话，说自己已平安到达。次日一早，侯梓萌来到家里，耐心教老人使用手机约车。老人很认真，还在本子上记下了步骤。2个小时后，老人学会了，高兴地说：“小侯真热心，办事有始有终，谢谢你。”

粗心妈妈购物 儿子跑丢不知

本报讯（记者 韩睿 通讯员 王一菲）妈妈在购物时过于专注，连4岁的儿子从身边跑丢也浑然不觉，发现时才大惊失色。多亏了太铁一社区网格员刘志超及时留住孩子，才避免了意外发生。

3月20日上午，网格员刘志超巡查至辖区化工路菜市场门口时，发现一名4岁左右的男童在非机动车道上来回徘徊哭喊，四处张望，看样子应该是和家长走散了。出于安全考虑，刘志超赶紧将孩子带到安全的地方，一面安抚其情绪，一面询问家长的联系方式和家庭住址，但是由于

孩子太小加上害怕，不记得也说不清这些信息。随后，刘志超将孩子照片发给所有同事，让大家发到各网格群和商户群，拜托大家一起寻找孩子的家长。不多时，一位认识孩子的居民电话联系到了正急得团团转的母亲。很快，其母从附近的泰享里商场跑过来，接上了差点走失的孩子，并对网格员深深致谢。

事后，这位妈妈不好意思地解释说：刚才在商场购物时太专心了，一时忘记了身边活力十足、喜欢乱跑的儿子，短短几分钟的时间，没想到4岁的儿子竟然能跑出去这么远，多亏遇到了网格员。